

# ZIUA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORĂSENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL STATULUI POPULAR ORĂSENESC

ANUL XII — Nr. 897

Luni 2 ianuarie 1961

4 pagini 20 bani

## FAPTE din întrecerea socialistă

### ELIUC

### Minerii — oameni de cuvânt

In consfătuirea care a avut loc nu de mult între mineri și siderurgiști, minerii din Teliuc s-au arătat solemn că vor ține cont de cerințele furnaliștilor și le vor trimite în viitor minereu în cantități mai mari și de calitate

Apelurile au dovedit că într-adevăr minerii din Teliuc sînt oameni de cuvânt. Luțind pentru a-și respecta angajamentul față de ei au început să trimite furnaliștilor hunedoareni chiar din primele zile de consfătuire minereu

Un conținut mai mic de fier față de cel planificat în același timp ei au sporit cu mult și cantitățile de minereu extrase și livrate. Numai în luna decembrie anul trecut, harnicii noștri au extras în afara planului de plan peste 1.000 tone de minereu de cea mai bună calitate.

Succesele minerilor au

### CĂLAN

### Realizări și perspective

Înainte de mijlocul lunii decembrie 1960 colectivul de muncă de la uzinele „Victoria” Călan a reușit un remarcabil succes: îndeplinirea planului anual la producția globală și producția marfă cu 18 zile înainte de termen. Siderurgiștii acestei uzine au raportat că în numai 11 luni au obținut o economie la prețul de cost în valoare de peste 750.000 lei. Odată cu realizarea planului, fruntașii s-au situat muncitorii, inginerii și tehnicienii de la furnale și cei din sectorul turnătorii.

Pentru ca în noul an, când sarcinile de producție sînt cu mult sporite, să se asigure obținerea unor succese și mai mari, conducerea întreprinderii a întocmit încă din anul trecut un plan de măsuri tehnico-organizatorice și unul privind ridicarea nivelului tehnic al producției. Printre obiectivele prevăzute, și care vor duce la îmbunătățirea îndeosebi a proceselor tehnologice, la sporirea indicilor de utilizare

după în cele din urmă la realizarea — în luna decembrie 1960, a unor indici de utilizare a furnalelor cu mult mai mari față de cei prevăzuți pentru anul acesta.

Printre minerii care au extras cantități importante de minereu și de calitate bună, se numără cei din echipele conduse de tovarășii Popa M. Ioan și Ionuț Ioan din sectorul II subteran, Mates Ioan, Costinaș Nicolae și Minzatu Vasile din sectorul III — mina pădurea orașului.

### GHELAR

Muncitorii, inginerii și tehnicienii întreprinderii miniere Ghelar au încheiat anul 1960 cu realizări deosebit de frumoase. Datorită buneii organizări a locurilor de muncă, a aplicării unor metode de exploatare de mare productivitate și introducerii tehnicii miniere noi, ei au raportat îndeplinirea planului anual de producție pe anul trecut cu 14 zile

a agregatelor, se numără introducerea unui dispozitiv de insuflat sodă caustică în calele de la furnale și introducerea barbotării fontei cu gaz metan în oalele de turnare.

În secția turnătorie, s-a prevăzută studierea și aplicarea metodei de turnare a lingourilor mici în forme crude, întărirea formelor și a miezurilor cu bixid de carbon, folosirea gazului metan în cubilouri etc. Totodată, colectivul de muncă de aici a hotărât într-o consfătuire ca pe lângă extinderea întrecerii pe profesii să urmărească zilnic consumul specific de materiale și să folosească în mod rațional spațiul de formare și turnare.

Aceste măsuri și altele, cât și entuziasmul oamenilor, vor permite siderurgiștilor din Călan să înregistreze în anul 1961 succese remarcabile în toate domeniile de activitate care să-i situeze printre colectivele de muncă fruntașe.

### Bilanț la sfârșit de an

mai devreme care s-a soldat și cu economisirea unei însemnate cantități de material lemnos.

Pentru ca furnaliștii de la Hunedoara să primească și pe mai departe cantități sporite de minereu, colectivul de muncă al acestei mine a trecut la intensificarea întrecerii socialiste și pe profesii între echipe, brigăzi și sectoare. În același timp, au fost luate și unele măsuri cu caracter tehnico-organizatoric care au dus la intensificarea procesului de extracție. În urma intensificării întrecerii și a măsurilor luate, producția de minereu a crescut cu mult. De pildă, în ultima lună a anului trecut s-a reușit să se extragă peste sarcinile de plan o cantitate de 1000 tone minereu.

La îndeplinirea planului anual înainte de termen și la realizarea plusului de producție amintit, o importantă contribuție au dat-o minerii de la orientul nr. 6, de la corpul nou și cei de la orientul nr. 5. De la orientul nr. 6 al cărui plan de producție a fost depășit, în luna decembrie cu peste 740 tone minereu, s-a evidențiat echipa minerului Teodor Bucureșteanu, iar de la corpul nou echipele tovarășilor Ropen Aurel și Cazacu Nicolae, precum și echipa lui Truța Simion de la orientul nr. 5.

La îndeplinirea planului anual înainte de termen și la realizarea plusului de producție amintit, o importantă contribuție au dat-o minerii de la orientul nr. 6, de la corpul nou și cei de la orientul nr. 5. De la orientul nr. 6 al cărui plan de producție a fost depășit, în luna decembrie cu peste 740 tone minereu, s-a evidențiat echipa minerului Teodor Bucureșteanu, iar de la corpul nou echipele tovarășilor Ropen Aurel și Cazacu Nicolae, precum și echipa lui Truța Simion de la orientul nr. 5.



Pioniera Simonov Valentina care este elevă în clasa a VII-a B de la școala medie nr. 1 se rumără printre fruntașele în munca de învățură ca și în activitatea obștească.

### Ce frumos e la noi în ORĂȘEL

— Cît e de frumos! Uite mămică, vezi ce brad înalt. E acolo — o vezi? — o păpușe care închide ochii și-i deschide. E la fel ca cea pe care mi-a adus-o mie Moș Gerilă. Nu e așa? O fetiță cu cerul coborît parcă în ochisorii ei, arată măicutei jucăriile din uriașul pom încercat și care stelat, so a „crescut” pe- Insianlanee parcă dintr-o te noapte în orașul copiilor.

— Bunelute, eu vreau minge din aia mare, mare. Imi iei? Și „bunelute” pune în brațele unui bondocel de băiat de vreo 5 anișori o minge „mare, mare” pe care acesta de abia o poate cuprinde, dar o strînge fericit la piept. Niște școlari s-au „aprovizionat” cu bomboane și mandarine iar acum privesc la copilașii ce se plimbă cu micile automo-

### Sărbătoarea pomului de iarnă

Zilele acestea pentru copiii din orașul nostru bucuriile s-au ținut lanț. Moș Gerilă s-a arătat a fi darnic și bogat, nemîțind darurile pentru nici-unul dintre ei. Începînd cu cei mici de la creșe și grădinițe și sfîrșind cu cei strîns în jurul pomului de iarnă, au cîntat și i-au spus poezii lui Moș Ge-

### Pe o nouă stradă ard lumini fluorescente

Cu fiecare zi ce trece orașul Hunedoara își schimbă tot mai mult înfățișarea devenind tot mai frumos. În fiecare zi cîte un amănunt vine să se adauge noii sale înfățișări, făcînd-l mai atrăgător și mai drag hunedorenilor. Îndeplinirea cu succes a angajamentelor de către fiecare colectiv de constructori constituie cheia unei continue înfr-

### CRIMPEI HUNEDOREAN

E acel ceas al dimineții, în care ziuă dă vestea, că în lupta sa eu întinericul, a învins. Alungate, negurile își caută posomorîte refugiu prin văi și ponoare, în obscuritatea cărora se ascund, odată cu ultimele umbre ale nopții. Din înaltul zărilor, de peste crestele pline de omăt ale munților, de pe culmile domoale ale dealurilor, ziuă se revărsă, ca o cascadă albă nemărginită. E ceasul, cînd aurora biruitoare, își face intrarea, salută de cîntecul marelui al muncii, care se deșteaptă și începe, odată cu zorii aduși de ea. E ceasul cînd magistralele adormite, se trezesc pentru a completa ou scrișnătele și

frămîntarea lor uriașă, neîntrecuta simfonie a muncii depline. Sirenele, asemeni unor goar-ne legendare, duc pesirile depărtări, ecoul semnalului de începere a unei noi ofensive în bătălia pentru continuă înflorire a vieții. Sus, pe platformele de la instalația cuptorului 5 Martin din Hunedoara, clocotul febril al activității colidiene, răsună într-un vuet neîntrerupt de igririle ciocanelor masive și învâluit de fulgerele sau exploziile verzi-albăstrui, risipite peste tot de sudori. Aici, lucrează și brigada utemistului Link Gașpar. Neobosit și sprinten ca de obicei, acesta, supraveghează și îndrumă oamenii. — Hei, șeful te răsu-

nă către el de undeva, un glas ascuțit, ce se trudește să intreacă u-rutlul monoton al unei macarale — luăm întrecerea? — Ba bine că nu, răspunde „șeful” ca și cînd, ar fi vorba des-înștorire a vieții. CARDI DE REPORTER

meni unui prometeu neînfricat și ironic. De bună seamă că are privirile aspre, fața colțuroasă, fruntea oblică, dîrză și puternică. Altfel, nici nu se poate. Să ne convingem? Pînă la el, ne stă în drum dogoarea mistuitoare, vîrsală fluid din gura lacomă și incandescentă a unui cup-tor. Ei, și?.. — Noroc tovarășel.. Ploaia de scînteii se oprește, masca e așezată cu grijă pe un genunchi și în fața noastră, suride senin, un cap de ștrengăriță încadrat de un păr ne-supus, prins sub o hasma roșie. Ni se întinde o mîna mică, dar energică și în urechi ne răsună același glas de adineaori. Atîta doar că de rin-

dul acesta e mai domol și parcă are în el o vibrație de cristal: — Iușu Petrica, sudorifă... „Cuptorul 5, se ridică, lucrat de mîini meștere și harnice. Va fi și el în curînd, o verigă nouă în briul de oțel al patriei. Și nu poți parcă atunci cînd vezi freamătul zidirii sale, să nu încerci a cuprinde cu gînduri, mulțimea șantierei și freamătul în fiecare cli-pă, sub cerul vieții noastre de azi. Iar gîndind așa, întreaga această viață ce se naște, își pare aidoma aceluși ceas al dimineții, în care biruința zilei triumfă, călcînd nestăvilită peste întinericul orbi V. D.

56238



## DE VORBĂ CU O „MUZICIANĂ“

— Nu știți cit e ceasul?

— Nu! Răspunsei cam repezit fetiței pentru că venisem aici într-una din sălile clubului să petrec câteva clipe de liniște. Fetița însă urmă netulburată:

— O fi nouă?...

Resemnat mă uitai la ea și fără să vreau zîmbesc.

— Ce cauți aici?

— Eu?! Iacă ea mirată de întrebare. Am venit la școala de muzică. Asta este sala noastră.

— Daa? Iu rîndul meu să mă mir. Va să zică sînt un oaspe nepoftit. După câteva clipe reluaram șirul convorbirii.

— Și ce faceți voi la școala de muzică?

— Auzi! Dar nu știți ce se face la o școală de muzică? Iși bătuseră palmele una de alta și începu să ridă zgomotos.

— Eu știu — căutai s-o dreg — dar credeam că tu nu știi.

Iși luă un scaun și se așeză alături. Am aflat că are 8 ani și jumătate, că e în clasa doua și că o cheamă Rusu Elena, dar că acasă răspunde la numele de Lenuța. (Apropo era desigur pentru mine). Mai spuse printre altele că e necăjită.

— Uite vezi cred că

este trecut de nouă, și copiii încă n-au venit la școală.

Pînă la venirea lor, fetița propuse să rămîim împreună caietul cu care venise. Pe prima pagină citeva cîteva cîteva semne de măsură și note muzicale. Erau scrise de o mîna obișnuită să lăcă mereu lucrul acesta.

— Acolo a scris profesorul — explică ea.

Pe restul paginii se aflau alte semne, încercări stingace de a reda cheile sol ale profesorului.

— Aa! exclamai mulțumit că aveam motiv să o necăjesc, ce urît ai scris aici!

Lenuța aruncă o privire nu tocmai prietenoasă și ripostă bătaios.

— Acolo a scris tătucu!

— Iartă-mă Lenuța, dar n-aveam de unde să știu.

— Nu face nimic — răspunse ea uimitor de înțelegătoare — dar

trebuie să știți că tătucu îmi cumpără săptămîna aceasta o vioară și o carte. Și mămica a spus.

— Unde lucrează tătucu?

— La furnale. Și mămica tot acolo.

— Atunci — zic eu — tătucu a făcut notele frumoase.

Lenuța răspunse ple-

cindu-și căpșorul pe umăr.

— Acum vrei să mă îmbunezi, dar știu că nu este adevărat. Eu m-am supărat pentru că trebuia să știți că tătucu și mămica au grija de mine. Uite vezi, eu nu fac alt de bine semnele, dar tătucu așa cum știe el mă învață și pe mine.

Nu-și termină bine vorbele că în sală năvăliră cîteva fetițe gălăgioase. Văzîndu-ne conțeniră risetele. Eu n-avea rost să mai stau. Plecînd m-am gîndit că un astfel de copil e o rază de soare. Cită bucurie trebuie să aibă părinții Lenuței cînd o văd „luptîndu-se“ cu ovațele și cîrligele, încercînd să pătrundă tainele muzicii!

MIRCEA TUȚA

## O NOUĂ REALIZARE în industria locală

În anul 1961 în industria locală au fost obținute realizări de seamă și datorită faptului că au fost aduse îmbunătățiri serioase procesului de producție.

Acum cîteva zile la fabrica de piine, aparținînd întreprinderii de industrie locală „Ilie Pîntilie“, a fost pusă în funcțiune o

instalație pentru încălzirea cuptoarelor cu gaz metan. Datorită acesteia se vor realiza economii anuale de aproximativ 200.000 lei și se va îmbunătăți simțitor calitatea piinii. Au intrat de asemenea în funcțiune emulsoare de sare și încălzitoare de lăină care și ele vor contribui la îmbunătățirea calității piinii.

## Încă o comună electrificată

În anii regimului de democrație populară, pe întreg cuprinsul patriei noastre au fost electrificate nenumărate sate și în casele multor țărani muncitori s-au aprins becuri, răsună muzica aparatelor de radio.

Intr-una din ultimele zile ale anului care a trecut și cetățenii din Peștișul Mic au avut prilejul să se bucure: pe străzi și

în casele lor a fost introdusă lumina electrică.

Astfel, visul de ani și ani al cetățenilor din Peștișul Mic a fost îndeplinit.

Prin grija partidului și guvernului, lumina electrică va pătrunde în anii șesenalului în zeci și sute de sate și case unde viața țăranilor muncitori va deveni mai frumoasă și înfloritoare.

## 15.739 tone laminate peste plan

Acordînd în permanență o atenție deosebită bunei funcționări a agregatelor și exploataării lor din plin, colectivul de muncă al laminatorului de 800 a reușit să obțină în fiecare lună succese tot mai de seamă în realizarea și depășirea planului de producție. Datorită acestui fapt și mai ales îmbunătățirii în ultima perioadă de timp a indicilor de utilizare a agregatelor, muncitorii, inginerii și tehnicie-

nii acestei secții au dat peste plan, în anul trecut peste 15.000 tone laminate de bună calitate. Din această cantitate, peste 1.200 tone au fost realizate în afara sarcinilor de plan numai în perioada 1—22 decembrie a.c.

În întrecerea desfășurată pentru o producție sporită de laminate, fruntaș în luna decembrie s-a situat schimbul condus de inginerul Hosu Mircea și maistrul Constantin Petru.

S-au mai evidențiat manevranții Baidan Petru și Marcu Anghel de la cea de blocuri, Burtică Ioan, manevrant la cea de tinsoare, Pop Gheorghe, responsabilul brigăzii de producție a laminatorilor, precum și brigada tovarășului Buleaucă Miron de la cuptoare care a asigurat tot timpul linia de laminare cu lingouri calde suficiente.

P. MIHAI  
corespondent.

## O A M E N I ai zilelor noastre

### Brigada comunistului Mănescu

Comunistul Mănescu Valer, lucrează în cadrul sectorului electrotehnice I.C.S.H. — ca șef de brigadă. Problemele de producție pe care le ridică această funcție sînt din ce în ce mai complicate. Nu-i deloc ușor să muncești, la diferite agregate pentru a realiza instalații de înaltă tehnicitate! Dar, modestul electrician Mănescu, a reușit să facă ca oamenii lui să lucreze mai bine, mai cu spor, dînd lucrări de bună calitate și la timp beneficiarului. Pentru a pătrunde în sufletul fiecărui membru ce-l are în brigadă, i-a trebuit o perioadă de intense preocupări. Și aceasta tocmai datorită faptului că a munci cu omul este o datorie de răspundere. Ori de cîte ori i se repartizează muncă noi, căuta să stabilească întîi cu ei de vorbă și să-l ajute, iar apoi să-și prictească cu o adîncă sensibilitate.

Căpătînd o bună experiență, de-a lungul anilor pe șantierul hunedorene, Mănescu și-a cîștigat un frumos prestigiu. Completîndu-și neîncetat cunoștințele profesionale a realizat la marile agregate din combinat, lucrări de mare însemnătate și de cea mai bună calitate. Cei aproape 20 tineri calificați de el, îi sînt astăzi recunoscători și neîntrecuși fruntași ai întrecerii socialiste în meseria de electrician.

Tînărul Albu Alexandru,

a venit în brigada comunistului Mănescu Valer, lucrează în cadrul sectorului electrotehnice I.C.S.H. — ca șef de brigadă. Problemele de producție pe care le ridică această funcție sînt din ce în ce mai complicate. Nu-i deloc ușor să muncești, la diferite agregate pentru a realiza instalații de înaltă tehnicitate! Dar, modestul electrician Mănescu, a reușit să facă ca oamenii lui să lucreze mai bine, mai cu spor, dînd lucrări de bună calitate și la timp beneficiarului. Pentru a pătrunde în sufletul fiecărui membru ce-l are în brigadă, i-a trebuit o perioadă de intense preocupări. Și aceasta tocmai datorită faptului că a munci cu omul este o datorie de răspundere. Ori de cîte ori i se repartizează muncă noi, căuta să stabilească întîi cu ei de vorbă și să-l ajute, iar apoi să-și prictească cu o adîncă sensibilitate.

În brigada comunistului Mănescu se poate spune că toți oamenii sînt fruntași, ei știu să rezolve orice situație și să găsească soluții perfectă dreptate, fiind atunci cînd știți să te ocupi de oameni, poți obține și rezultate care te mulțumesc și cu care te desparți de ei.

zi cu zi...

CITII  
și  
răspîndiți  
ZIARUL  
„UZINA  
NOASTRĂ“

## Aspecte noi în munca instituțiilor cultural-educative

### Pe bază de muncă obștească

În țara noastră, rețeaua instituțiilor cultural-educative se dezvoltă din an în an, crește rolul lor în educarea comunistă a oamenilor muncii. În prezent, în U.R.S.S. se numără aproape 400.000 de biblioteci cu un fond de cărți de 1,6 miliarde exemplare de care se folosesc peste 70 milioane cititori. În orașe și sate sînt peste 128.000 cluburi, palate și case de cultură, în care-și desfășoară o largă activitate artistică peste 7 milioane de muncitori, colhoznici, funcționari, studenți. Ca forme noi ale muncii cultural-educative o largă răspîndire au primit teatrele populare și universitățile de cultură.

Oamenii muncii de la orașe și sate iau activ parte atît la activitatea cit și la coordonarea muncii acestor instituții cultural-educative. Amintim doar că peste un milion de oameni sînt aleși în comisiile de conducere ale cluburilor, caselor de cultură și bibliotecilor, precum și în alte organe de conducere colectivă a acestor instituții.

În prezent, la fiecare instructor plătit din club-

huri, case de cultură și biblioteci revin cîte 10—12 activiști, care pe bază de muncă obștească conduc activitatea artistică, organizează propaganda cărții, a cunoștințelor politice și științifice, a experienței înaintate.

Treptat activitatea instituțiilor cultural-educative i-a un caracter obștească. Bineînțeles, că aceasta nu înseamnă o slăbire sau o minimalizare a importanței rolului pe care-l au organele în conducerea muncii din instituțiile cultural-educative și mai ales în dezvoltarea și perfecționarea bazei lor tehnico-materiale, precum și în pregătirea cadrelor calificate.

Prin practică, s-au format o serie de forme de participare a maselor largi a oamenilor muncii la activitatea acestor instituții cultural-educative ca — activitate artistică în cercuri și formațiuni artistice, festivaluri, conferințe ale cititorilor, dezbaterile activităților colectivelor de conducere, a cluburilor și comisiilor bibliotecilor, discutarea în colectiv a spectacolelor și

fîmeilor, înîlniri cu oameni de știință, artiști și altele.

Consiliile artistice ale teatrelor populare, compuse din reprezentanți ai organizațiilor obștești, ai uniunilor artiștilor și compozitorilor și din rîndul participanților la activitatea artistică rezolvă în mod calificat problemele legate de repertoriu, de creșterea măiestriei de interpretare, precum și de prezentarea artistico-muzicală a spectacolelor. Ei organizează cu participarea muncitorilor, colhoznicilor, a intelectualilor — discutarea pieselor teatrale precum și a programelor de concerte.

Activitatea obștească se dezvoltă cu succes și în munca bibliotecilor de masă și a celor tehnico-științifice. Consiliile de bibliotecă, constituite din reprezentanți organelor de partid, sindicat, tineret și a altor organizații, întreprind multe acțiuni legate de propaganda cu cartea în rîndul populației. Astfel, de exemplu, consiliul bibliotecii nr. 2 din orașul Dnepropetrovsk, a organizat un mare grup de propagandisti ai cărții, și-a

făcut un plan al serilor literare și al conferințelor cititorilor, ascultă și dezbate darea de seamă a conducerii bibliotecii despre munca cu cititorii. Consiliile de bibliotecă se străduiesc să aplice astfel de forme noi ale propagandei cu cartea ca intrarea liberă la fondurile de cărți ale bibliotecii. Aproximativ 20.000 biblioteci de masă practică această metodă a liberului intrării a cititorilor la fondurile de cărți. La aceste biblioteci a crescut considerabil atît numărul cititorilor cit și numărul cărților împrumutate.

Este interesantă și totodată fotositoare experiența bună a unor instituții cultural-educative, ca cele din raioanele Orehovo și Kamîșevahsk din regiunea Zaporozje unde la constituirea muncitorilor se aleg comisiile de conducere ale cluburilor formate din 20—25 de tovarăși. În cadrul comisiilor de conducere se constituie diferite secții care organizează propaganda cunoștințelor politice, științifice, agricole, conduc activitatea formațiunilor artistice, iau parte activă la pregătirea

serilor tematice literare și altele. La ședințele comisiilor se dezbate planul de activitate al clubului, al formațiunilor artistice, se aprobă repertoriul.

La clubul „Tauranski“ din Karelia pe bază de muncă obștească participă 50 de tovarăși la conducerea activității, organizînd lecții, concerte ale formațiunilor artistice, seri de întrebări și răspunsuri. Acest club atrage publicul nu numai printr-o tematică multilaterală și cu un adevărat conținut, ci și prin exteriorul lui și ordinea interioară exemplară. Este frumos pavoazat cu lozinci, placate, vitrine, care oglîndesc vlu viața de producție a colectivului precum și sarcinile care-l caracterizează.

Un permanent și numeros activ are și casa de cultură a uzinei „Krasni Proletarii“ din Moscova, unde peste 400 de tovarăși participă la activitatea formațiunilor artistice. La această casă de cultură funcționează un stadion teatral muncitoresc care este condus pe bază de muncă obștească de către artiștii moscoviti. În cadrul Comisiunii de conducere a casei de cultură sînt create 6 comisii la munca cărora participă peste 200 de tovarăși. Ei organizează propaganda tehnică, răspîndirea cunoștințelor politice

și științifice, serile de odihnă ale muncitorilor și funcționarilor, conduc activitatea formațiunilor artistice, precum și multe altele.

Creșterea ponderei muncii obștești în activitatea instituțiilor cultural-educative a cerut o atenție mărită din partea organizațiilor de partid, în ceea ce privește ridicarea calificării acestor activi. În 1958 C.C. al P.C. din Ucraina a trasat sarcini pentru pregătirea de conducători ai formațiunilor artistice din fondul sindicatelor și al cooperativelor. Pe lângă școlile de muzică, case regionale de creație populară au fost create peste o sută de diferite cursuri, cu o durată de 8—10 luni, pregătîndu-se în 2,5 ani peste 14.000 conducători ai cercurilor și formațiunilor artistice ca — baianțiști, acordeoniști, dirijori de cor, regizori, dirijori de fanfară și alții.

În regiunile Vinișk, Dnepropetrovsk, Novosibirsk s-au recomandat ca fiind bune ca formă de pregătire a cadrelor așa-numitele „școli ale profesiorilor obștești“. Pe lângă casa de cultură din Kocienevsk, regiunea Novosibirsk, a fost înființată o astfel de școală a profesiorilor obștești cu o durată de 7 luni pentru pregătirea placatistilor și decorativilor, operatorii de cinematograful amator

și altele. Cursurile sînt conduse de specialiștii instituțiilor cultural-educative, învățămînt, de organele de partid și de comitetelor. În programa acestor cursuri intră studierea problemelor legate de întocmirea ștandurilor, a gazetelor și a altor publicații ilustrate, decoratiunile necesare spectacolelor, a serilor de odihnă, precum și arta fotografierii.

Activitatea instituțiilor cultural-educative în prezent trebuie să aibă în vedere și în atenția organelor de partid și sindicatelor. Este necesar de a se des înstruși reprezentanții cluburilor, caselor de cultură, precum și comisiile de bibliotecă, ai formațiunilor artistice, a comisiilor de conducere a cursurilor și seminariilor scurte durată.

De importanță primară pentru activitatea instituțiilor cultural-educative este predarea experienței muncii organizatorilor organizațiilor de partid și de sindicatelor cu privire la ideologie cu care fiecare activist și fiecare activistă devin un educat și un organizator al maselor.

Articol apărut în „Pravda“ nr. 262 din 1961, Alexandrov. Traducere Mg. Ștefan Ștefan.



# An nou — gânduri noi

## Pentru cel mai bun mecanic auto

Intrecerea pe profesii a fost organizată în cadrul atelierelor centrale de reparații — mecanic șef I.C.S.H. — pentru câștigarea titlului de cel mai bun mecanic auto. Participând la ea pe baza unor obiective concrete, brigada de mecanici auto pe care o conduc a reușit ca în luna noiembrie din anul trecut să realizeze planul valoric în proporție de 130 la sută, planul fizic să-l depășească cu 33 la sută, iar prin diferite recondiționări de piese să realizeze o economie de peste 7.500 lei. Aceste realizări și altele prevăzute ca drept

criterii, a făcut ca brigada să totalizeze cel mai mare număr de puncte și astfel să câștige drapelul de brigadă fruntașă în întrecerea pe profesii.

În luna decembrie întrecerea pe profesii a fost mai dîră deoarece numărul participanților a crescut, iar lupta pentru câștigarea drapelului s-a intensificat. Câștigătorii încă nu au fost desemnați. Avem însă convingerea că în lumina succeselor dobândite (executarea unor lucrări de bună calitate, reducerea timpilor de imobilizare a mașinilor de transport,

realizarea de cca. 4000 lei economii etc.) drapelul nu va pleca din brigada noastră.

Pentru a-l menține și pe mai departe, membrii brigăzii pe care o conduc s-au angajat ca în noul an în care am pășit să depășească luna de lună sarcinile de plan cu 15—25 la sută, să dea lucrări de cea mai bună calitate și să realizeze lunar economii de 5000-8000 lei.

**GHIRESCH WILHELM** șeful brigăzii de mecanici auto A.C.R. mecanic șef I.C.S.H.

## Ne vom face datoria!

Împreună cu colectivul din care fac și eu parte, căutăm să ne achitam la timp și în bună măsură de sarcinile care ne revin. Meseria de termotehnician este una din cele mai necesare marelui combinat, deoarece procesul tehnologic de la marile agregate trebuie controlat tot timpul. În ajutorul aparatelor.

Lucrînd în cadrul uzinei cocs-chimice, unde procesul de producție se conduce pe principiul aparatelor care indică caderi de presiune (debite) temperaturi, punți echilibrate, potențio-metre și punți electronice, măsurarea în bat rîle de cocsificare a unei pre-

siuni între 9—11 mm. coloană de apă, noi muncitorii acordăm o atenție mărită întreținerii acestora, în vederea sesizării la timp a tuturor defecțiunilor care apar.

Avînd la bază aceste criterii între toți termotehnicienii din secția noastră, s-a organizat întrecerea pe profesii. Urmărind rezultatele obținute prin acordarea de puncte la orice lucrare, s-a constatat o îmbunătățire sunătoare a muncii în comparație cu anul trecut. Spre exemplu, tovarăsa Cristescu Maria, a câștigat în luna noiembrie 1960, întrecerea pe profesii înregistrînd 1.178

puncte. Numai la funcționarea continuă a aparatelor termotehnice a obținut în fiecare decadă din luna amintită cîte 120—150 puncte.

Dar, la noi mai sînt fruntași ai întrecerii, ca tovarășul Pop Partenie, Oprica Marin și alții, care au răspuns prompt, ori de cîte ori au fost solicitați.

Experiența pozitivă căpătată în 1960, ca urmare a extinderii întrecerii pe profesii între termotehnicieni va fi folosită cu succes și în acest an încît îndatoririle ce ne revin să fie respectate cu strictețe.

**GALIȘ NICOLAE** termotehnician la U.C.C.

## ECONOMII

Secția energetică din cadrul sectorului mecanic șef I.C.S.H. se numără printre secțiile cu cele mai frumoase realizări obținute în cursul anului trecut. În urma reparațiilor liniilor și echipamentelor telefonice, a tuturor instalațiilor și trecerea abonajilor ICSH din cabinetele P.T.T. în cele de la I.C.S.H., cheltuielile de întreținere telefonice au fost reduse în anul 1960 cu 40 la sută, iar taxele percepute de P.T.T. pentru telefoane și instalații cu 50 la sută.

De asemenea, consumul de energie electrică a fost redus cu 10 la sută și s-au executat unele lucrări de bază în valoare de 500.000 lei. În afară de realizările amintite, colectivul de muncă al acestei secții a obținut în acest an și o economie în costul angajamentului de circa 25.000 lei.

**TEHEI NICOLAE** corespondent.

## IN SECTORUL TURNATORII



xul de legătură dintre tor și cajele trio. Ercesară montarea lagărilor rectificarea și ajustarea cuzinetului, iar pentru aceste lucrări se preconseră 24 de ore de muncă. Totul se termină însă mai în 11 ore.

...Cînd inginerii comuniști Ilca Ioan și Dr. Emeric și lăcătușii Ioan (trebuie spus că varășul Ivaș deși pe năr continuă să lucreze și Oproiu Ovidiu, șeful echipei, au fost chemați acasă, ei n-au preget să-și întreruie diurna și să vină în școală iar lăcătușul Stoian — ca și toți ceilalți — lucrău cu tot sufletul, priceperă sa pentru câștiga timp.

Dar nu numai aflarea călășii au modificat dată și sistemul de lucru asigurînd acum o calitate sporită de uleiului răcire.

Pentru că o mîna oameni inimoși au lucrat cu tot efanul lor și toată dragostea, lamă a pornit cu 13 ore devreme, timp în care s-au laminat sute de oțel!

În anul trecut, colectivul de muncă al sectorului turnătorii din Călan a realizat succese deosebite. Vă prezentăm în fotografia de față pe fruntași din acest colectiv: Nagy Ioan, D. Viorel și Nagy Fabian. În medie, ceștia și-au depășit sarcinile de plan între 15—20 la sută. Produsele lor au fost de bună calitate.

## Toata forța noastră organizatorică și politică

### În sprijinul realizării noilor sarcini

Analizînd activitatea desfășurată de colectivele de muncitori, ingineri și tehnicieni din întreprinderile de pe raza orașului nostru constatăm cu satisfacție că majoritatea lor, sub îndrumarea fermă a organelor și organizațiilor de partid au reușit să îndeplinească înainte de termen sarcinile economice pe anul 1960 și să respecte angajamentele luate, dînd astfel patriei zeci de mii tone de metal și minereuri peste plan și alte produse de mare necesitate pentru întreaga economie națională.

Succesele lor sînt dovadă a înaltului simț de răspundere față de plan, a hotărîrii lor ferme de a respecta cuvîntul dat. Pentru oamenii muncii, pentru comuniști, nu există nimic mai presus decît îndeplinirea conștiințoasă a sarcinilor trasate de partid și guvern. Ei știu că numai astfel se pot îndeplini mărețele obiective înscrise în Directivile celui de-al III-lea Congres al partidului. Numai astfel se

poate asigura desăvîrșirea socialismului și fericirea deplină a întregului nostru popor.

Nu în puține cazuri s-au ivit greutăți în munca minerilor, furnaliștilor, oțelariilor, laminatorilor și a altor oameni ai muncii. Dar toate aceste piedici au fost înlăturate și astfel planul a fost realizat. Notînd aceste succese astăzi, cînd aproape toți muncitorii, inginerii și tehnicienii raportează cu mîndrie legitimă succesele pe anul 1960, s-ar părea că toate au mers ca „pe roate”. Realitatea însă a confirmat că în multe cazuri lucrurile nu au stat chiar așa. Deosebi a fost nevoie de măsuri concrete, de efanul și conștiința ridicată a colectivelor de muncă. Și acest efan a existat. Greutățile au fost învinse deoarece oamenii muncii în frunte cu comuniștii au fost prezenți tot timpul acolo unde a fost mai greu.

Datorită muncii susținute, a participării active a membrilor și candidaților de partid, în fruntea echipei,

brigăzilor, secțiilor și orizonturilor miniere, succesele obținute sînt deosebit de impresionante și îmbucurătoare. Astfel, colectivul combinatului siderurgic Hunedoara, a reușit să-și îndeplinească planul producției globale la 16 decembrie anul trecut, realizînd totodată în 11 luni economii la prețul de cost în valoare de peste 23 milioane lei; colectivele de muncă de la întreprinderile miniere Teliuc și Ghelar au dat peste plan o cantitate mare de minereu atît de necesar furnalelor de la Călan și Hunedoara; colectivul uzinei Victoria Călan și-a realizat planul anual la toți indicii încă din ziua de 13 decembrie. Asemenea rezultate au fost obținute și de alte întreprinderi din oraș.

Realizările obținute de aceste colective sînt impresionante, dar ele se datoresc și înțelegerii în care au manifestat-o unele colective de muncă față de celelalte. Majoritatea întreprinderilor de pe raza orașului, prin efanul și

activității lor sînt strîns legate între ele și depind unele de altele. De aceea, înțelegerea răspunderii ce o poartă colectivul de muncă pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor are o însemnătate nu numai pentru întreprinderea respectivă ci și pentru celelalte care primesc fie agregate sau semi-cocs, lingotiere sau minereu.

În astfel de împrejurări succesele siderurgiștilor din Călan și Hunedoara sînt strîns legate atît de munca minerilor cît și a constructorilor, a muncitorilor de la T.U.G. cît și a celor de la întreprinderea „Ilie Pintilie” și altele.

Deși există unele rămîineri în urmă, totuși, colectivului de muncă de la I.C.S.H. i se poate atribui aprecierea că a muncit cu mult simț de răspundere și a reușit să execute multe lucrări de construcție înainte de termen și în bune condiții. Este vorba de lucrările executate la furnalul nr. 5, de cupatoarele ardinei de la bluming, de echipamentul nr. 4 de 400 tone, de turnătorii de

lingotiere, la excavare efectuate la Teliuc și multe altele. Planul constructorilor de locuințe a fost și el realizat în mod onorabil, adăugîndu-se și rezultatele valoroase inițiative de a construi din materiale economisite un bloc cu 24 apartamente — angajament care a fost îndeplinit.

Succesele obținute în acest an, dovedesc fără putință de tăgadă forța creatoare și puterea de muncă a colectivelor, care, insuflete de chemarea iubitelui nostru partid, muncesc fără precupețire și se angajează la obținerea unor rezultate și mai bune în muncă.

Sarcinile puse în fața oamenilor muncii din întreprinderile orașului nostru de către plenara C.C. al P.M.R. din octombrie-noiembrie 1960, sînt deosebit de importante. Deși cifrele de plan reprezintă o creștere considerabilă de minereu, cocs, fontă, oțel și laminate — cantități ce trebuie realizate în special pe seama creșterii productivității muncii, totuși colectivele de muncă din întreprinderile noastre, în frunte cu comuniștii, nu numai că nu s-au „speșiat” dar după ce au avut loc dezbaterile cifrelor de plan, au apăsătorit cu mult simț de răspundere pos-

ibilitățile existente și s-au angajat să dea zeci de mii de tone de metal peste plan, să realizeze economii la prețul de cost de cîteva milioane lei, să dea patriei peste 30.000 tone minereu și să realizeze înainte de termen unele construcții industriale.

Rezultatele obținute pînă în prezent dovedesc din plin răspunderea oamenilor muncii pentru respectarea angajamentelor pe 1961. Numeroase colective de muncă din secțiile de bază de la C.S.H., uzinele Victoria-Călan, întreprinderile miniere Teliuc și Ghelar, au reușit de pe acum să asigure indicii prevăzuți pe anul în curs. Astfel, muncitorii laminatorului pe profile mijlocii de la C.S.H. au realizat luna trecută, în medie 325 tone de laminate peste sarcinile de plan; furnaliștii secției a-1-a au reușit, la cele trei furnale care au lucrat din plin, să obțină asemenea indici care nu au fost atinși pînă în prezent — la furnalul nr. 2 s-au atins uneori indicii mai mari de o tonă fontă pe metru cub volum util de furnal. Deosebit de avansate sînt și lucrările noi lini de sîrmă a laminatorului de 450 mm., noii secții de furnale și alte lucrări.

Sarcinile pe 1961, sînt mari, dar ele pot fi îndeplinite. Această afirmare se bazează cunoașterea rezultatelor de până acum efanul mereu crescînd al oamenilor muncii în organizațiile de partid.

Realizarea și chiar depășirea cifrelor de plan doborînda sinceră a tuturor oamenilor muncii din întreprinderile de pe raza orașului nostru, cer o înțelegere organizatorică și politică din ce în ce mai înaltă Practica muncii dovedit că acolo unde organizațiile de partid și organizațiile de muncă sînt înfruntate și politice legarea strînsă de probleme practice ale construcției socialismului, rezultatele nu s-au lăsat mult așteptate.

De aceea, trebuie să se acorde o mare înțelegere și pe viitor de către organizațiile de partid și muncii politice care chemați să stimuleze vîntul, entuziasmul, tălmă și energia oamenilor muncii, să-i mobilizeze în lupta pentru îndeplinirea ritmică a planului și a angajamentelor. O mare atenție trebuie acordată noștrilor sarcinilor

(Continuare în pag.



## COPII ÎN LUMINĂ

De la orele 7 diminea- micuța Felicia care dormise decît cîteva suri în noaptea de Re- lion, se trezi din somn parcă o strigase ci- va. Se ridică lenoasă în- an cot, privi în jur ochii micuți și împă- jeniți, după care se a pe perna moale lîngă

buun, mână iubită e ziua potrivită vă spun ce vă dorese vă arăt cit vă iubesc.

Imbujoară la față și la trăgîndu-și rasuila- o prinse pe maică-sa minuțele ei mici și ase de după gît și o tîtu. Făcu același lucru cu taică-său ce nu-și i lua privirea de la ea. doi soți se uitară unul la altul cu o bucurie

care stăteau, făcute și cuminți, jucariile ce le primise în dar de la Moș Gerilă. Stătu așa culcată, privind fîntă în tavan, cîteva clipe. Simțind că somnul dulce de mai în- te o părăsise, coborî din pat și se duse încet în bu- cătărie unde maică-sa pre- gătea gustarea de dimi-

Vă dorec întii de toate Un an nou cu sănătate Bucurie, trai ușor Și la muncă mult, mult spor.

lăuntrică ce se putea citi în ochi, o luară fiecare în brațe și strîgînd-o la piep- tul lor o sărutară pînă fe- tei îi dădură lacrimi în ochi...

Mămica, se pregătea să-i dea un pachetel cu ciocolată, dar pe fața ei se citea un semn mare

neață. Fără să scoată o vorbă, o luă de mină și se întoarseră împreună în dormitor. Aici, îl sculă pe taică-său care încă mai dormea, o apropie pe mai- că-sa de el și le spuse să stea așa că are ceva pre- gătit pentru ei. Apoi, nu mai zăbovi nici o clipă și începu:

Și vă mai dorec fierbînte Ca de-acuma înainte Mulți ani încă să trăiți Sănătoși și fericiți.

de întrebare. Fetița par- că-i ghicise gîndurile și dă- du răspunsul pe loc:

— Este ultima poezie pe care am învățat-o în anul trecut la grădiniță. Dar, ce crezi că numai pe aceasta o știu?!...

B. ANANIE

## Brigăzi de producție în întrecere

La începutul anului a- cesta, el a chemat la în- trecere socialistă pe pro- fesii, pe tovarășul Birlea Traian, responsabilul bri- găzii de la cuptorul nr. 4. Obiectivele? Oțel mai mult și de bună calitate, reducerea rebutului sub ci- fra admisă și scăderea consumului specific de combustibil.

Organizîndu-și teme- nic munca în brigă- dă, tovarășul Mogo- nea a reușit să respec- te disciplina tehnologică de producție. Micșorînd perioadele intermediare de ajustare, de încărcare și alinare, topitorii din e-

chipa lui au depășit lună de lună graficul intern, e- laborînd pe lîngă șarjele obișnuite și altele rapide. Ca urmare, eforturile lor zilnice s-au concretizat într-un succes important: la 22 decembrie a.c., au cîștigat întrecerea socia- listă, îndeplinind cu 9 zile mai repede angaja- mentul de 1.200 tone oțel produs peste planul anului 1960. Totodată, muncitorii din această brigadă au e- conomisit la cuptorul nr. 3 cîte 600 kg. păcură la fiecare șarjă.

Alături, la cuptorul nr.

4 lucrează brigada condu- să de comunistul Birlea Traian. Topitorii care o compun s-au apropiat de realizarea angajamentului anual. Pînă acum au pro- dus mai mult de 1.000 tone oțel de bună calita- te peste plan și au rea- lizat un indice de utili- zare a agregatului de 6 tone pe metru patrat va- tră. Printre cei mai buni muncitori se numără Cri- stea Ion, Torja Victor și alții. Ei ajută cu tragere de inimă pe tovarășii Mol- doveanu Teodor, Ievu Ion, Vasile, elevi ai școlii

(Urmare din pag. 3-a)

crete ce revin secțiilor, sec- toarelor, brigăzilor și e- chipelor, căilor prin care se pot realiza creșterea continuă a productivității muncii, îmbunătățirea cali- tății produselor și reduc- rea prețului de cost.

În centrul atenției mun- cii politice de la C.S.H. și uzinele Victoria-Călan tre-

## Planurile noilor colectivști

Timp de cîteva zile, pre- edinții noilor gospodării agricole colective, mem- brierii consiliilor de con- ducere ale acestora și in- ginerul agronom al statului popular al orașului, au avut mare bătaie de cap. Strînși în jurul mesei de lucru, cu fel de fel de situații și dosare în față, ei au muncit ore în șir, chibzînd îndelung la în- tocmiră proiectelor planu- rilor de producție pe anul în care am intrat.

Dar cum astfel de pro- iecte se întocmeau pentru prima oară și cei ce lu- crau la ele nu prea aveau cine știe ce experiență, s-au iscat păreri și păreri ce au dat naștere la dez- baterii și discuții vii. La un moment dat au fost chiar și unele împotriviri în ce privește dezvoltarea în viitor a sectorului zoo-

tehnic. Pînă la urmă însă toată lumea s-a convins de necesitatea dezvoltării multilaterale a gospodări- lor lor.

Fiecare cîră trecută în proiectele planurilor de producție a cuprins posibi- litățile reale de creștere a producției de cereale și de dezvoltare a acelor ramuri aducătoare de mari veni- turi, perspectivele de creș- tere și înflorire a fiecărei gospodării în parte. Mem- brierii gospodăriei agricole colective „Zori noi” din Zlaști și-au prevăzut în proiectul lor de plan ca în anul 1961 să-și cumpere pînă efort propriu și din creditele acordate de stat un număr de 400 oi, 28 vîștele de prăsilă, 4 vaci cu lapte și 10 scrofițe de prăsilă. De asemenea ei și-au mai prevăzut ca în primele luni ale anului să

termine amenajarea graj- dului cu o capacitate de peste 50 capete animale, să construiască o maternitate pentru 100 scroafe, un pă- tul pentru porumb și să amenajeze o magazie pen- tru cereale. În ce privește producția agricolă, ei au prevăzut să obțină 1.400 kg. grâu la hectar, 2.000 kg porumb, 12.500 kg car- tofi de toamnă și 2.500 kg. porumb pentru siloz, la hectar. La rîndul lor, colectivștii din suburbia Boș și-au propus să-și cumpere 400 oi, 39 vîștele de prăsilă, 4 vaci și 10 scrofițe, să construiască o maternitate pentru scroafe, o magzie de cereale și un pătul pentru porumb și să termine construcția graj- dului.

Interes deosebit pentru dezvoltarea sectorului zoo-

tehnic, pentru sporirea producției de cereale și ridi- carea unor construcții noi, au manifestat și co- lectiviștii din suburbiile Răcăștie și Buituri. Ca ur- mare ei și-au propus să realizeze în 1961 o dez- voltare a gospodăriilor lor asemănătoare celor din Zlaști și Boș.

Proiectele de plan vor fi discutate în adunările generale ale colectivștilor. Atunci, cu siguranță, că se vor face noi propuneri, vor avea loc discuții. Toate însă vor contribui la definitivarea și aproba- rea unor planuri largi, concrete, cu cifre întru- totul realizabile care în cele din urmă să asigure spor- rirea avutului gospodări- lor și a veniturilor perso- nale ale colectivștilor.

A. B.

## Știri tehnico științifice

### Panouri fără ciment

Constructorii din Nijni Taghil în colaborare cu institutul de cercetări pen- tru beton și beton ar- mat au folosit un nou material de con- strucții pentru confec- ționarea panourilor mari. El se deosebește de betoa- nele celulare utilizate în acest scop prin aceea că nu cere pentru prepara- rea sa materiale costisi- toare. Ca liant pentru noul material se folosește ce- nușa obișnuită obținută de la centralele termoelectrice cu cazane. Noul material preparat din aceasta - se gaz-betonul de cenușă-zgu- ră produs în autoclavă.

Producerea gaz-betonului de cenușă-zgură a fost pusă la punct în cadrul

trustului „Taghilstroï” la fabrica de beton celular. Nu au fost necesare chel- tuiele suplimentare pentru reprofilarea fabricii. Din noul material fără ciment se fabrică în serie e- lemente pentru asamblarea caselor cu mai multe e- taje din panouri mari. A și fost montată prima clă- dire cu 60 de apartamente.

Datorită introducerii pa- nouurilor fără ciment, nu- mai „Taghilstroï” va rea- liza economii antecalculat de 7 milioane ruble a- nual.

### Mașina electronică de calcul „Kiev”

Specialiștii de la cercet de calcul al Academiei de Științe a R.S.S. Ucrai- niene au construit mașina

electronică cifrică de calcul universală cu funcționare rapidă și automată „Kiev” Această mașină este destinată soluționării unei sfere largi de probleme matematice și logice care se ivesc în legătură cu problemele științifice, teh- nico-științifice, ingineresti și altele.

O particularitate distinc- tivă a mașinii este că fe- care din subsansamblurile ei funcționează în mod automat.

În prezent specialiștii de la centrul de calcul lu- crează la realizarea unei mașini electronice pentru dirijarea automată a ela- borării oțelului în conver- tizorul Bessemer. Ea va putea analiza neîntrerupt desfășurarea topirii și va putea regla funcționarea convertizorului.

Sînt în curs de elabore- re mașini de calcul pen- tru dirijarea proceselor tehnologice din industria chimică, din construcții și din alte ramuri ale econo- miei naționale.

### Cabluri electrice fără conductor metalic

Specialiștii ucrainieni lucrează la proiectarea u- nei linii automate pentru producerea cablurilor de înaltă tensiune fără con- ductor metalic. Drept con- ductor va servi un miez special confecționat din- tr-un amestec de policlo- rură de vinil, grafit, și din alți componenți. Așemenea cabluri posedă excelente

proprietăți dielectrice, nu sînt expuse corozunii, rez- istă la temperaturi înalte și sînt insensibile la varia- țile brusce ale condițiilor atmosferice.

### Mașină electronică de citit și cules automat

În R. S. Cehoslovacă se află în curs de încercare o mașină pentru citire au- tomată care va înlocui în- tr-o anumită măsură o- chiul omului.

După cum a anunțat Karel Vrana, care a rea- lizat noua mașină, ea se compune de fapt din 3 e- lemente.

Primul element este un dispozitiv automat pentru introducerea documentelor inițiale. Al doilea element este însăși mașina de cî- tit care transformă docu- mentele în impulsuri elec- trice care acționează un dispozitiv reproducător cum ar fi, de pildă, teleimpri- matorul, mașinile de scrie electrice, perforatoarele pentru benzile folosite în mașinile de calcul etc.

Dispozitivul de citire funcționează integral pe bază de transistoare (92 transistoare).

Mașina „citește” caracte- rele tipărite și manu- scrise.

Cu ajutorul acestei ma- șini se va putea automa- tiza funcționarea linotipu- rilor, trierea scrisorilor, se va putea dirija mașina pentru efectuarea de tra- duceri din limbi stră-

## Toată forța noastră organizatorică și politică în sprijinul realizării noilor sarcini

buie să stea lupta pentru creșterea producției de cocs, fontă, oțel și lami- nate. Pentru aceasta orga- nizațiile de partid trebuie să-și concentreze eforturile și prin exemplul personal al membrilor și candidați- lor de partid să mobili-

zeze întreaga masă de muncitori la creșterea indi- cilor de utilizare a bateri- lor de cocs, furnalelor și celorlalte agregate, să lupte necontenit pentru îmbună- tășirea calității metalului și pentru reducerea conti- nuă a prețului de cost.

În cadrul întreprinderilor miniere din Teluoc și Ghe- lar, în centrul activității politice trebuie să stea rezolvarea sarcinilor de plan și a angajamentelor care au o impotranță deosebită, deoarece numai asigurînd realizarea acestor angaja- mente, își vor putea înde- plini sarcinile și siderur- giștii din combinat, Călan. Organizațiile de partid vor trebui să insiste asupra cali- tății minereului și să lup- te pentru reducerea pro- centului de steril chiar sub limita admisă, să asigure în același timp și rezolva- rea planului de investiții.

Constructorii, de care depinde în mare măsură creșterea continuă a pro- ducției de metal, nu numai în prezent dar și în viitor au marea răspundere de a se încadra în indica- țile date de către Congre- sul partidului, pentru a da în funcțiune în cel mai scurt timp posibil agrega-

tele planificate ca: bate- ria de cocs, cuptorul nr. 5 de 400 tone, stația de zejaj, noua linie de sîrmă a laminorului de 460 mm. etc.

Din cele de mai sus, se vede încăodată că între- prinderile orașului nostru sînt interconșionate.

Dat fiind deci faptul că majoritatea întreprinde- rilor noastre depind unele de altele, munca politică trebuie să contribuie la creșterea răspunderii fie- cărui om al muncii pentru executarea la termen și în bune condițiuni a unor lu- crări, livrarea de mine- reuri, semi-cocs și alte materiale. Nerealizarea a- cestora poate aduce prejua- dicii întreprinderilor side- rurgice din oraș, pot în- fluența asupra activității întreprinderilor prelucră- toare din țară.

Pentru realizarea cu succes a tuturor sarcinilor politice și economice pe 1961 ce stau în fața colec- tivelor de muncă ale între- prinderilor din Hunedoara, este necesar ca organiza- țile de partid să folo- sească cu pricepere toate mijloacele și formele agi- tației politice. Să-i instru- lască permanent pe agita- tori și prin ei să mobili-

zeze pe oamenii muncii la întrecerea socialistă și pe profesii, să popularizeze rezultatele bune, să gene- ralizeze experiența pozitivă și să combată cu tărie orice abatere de la dis- ciplină, chiulul, neglijența față de agregate și orice lipsă care poate aduce prejua- dicii realizării angaja- mentelor.

Lozincile, graficele și alte forme ale agitației vi- zuale trebuie orientate spre creșterea voinței tuturor celor ce muncesc de a rea- liza producția de meta- l de a veghea pentru cali- tatea ei și a reduce necon- tenit prețul de cost.

Gazetele de perete, pa- nourile, radioficarea și ce- lelalte forme ale agitației scrise și prin viu grai tre- buie să-i stimuleze pe fruntași, să expună mete- dele și să île necru- țători față de lipsuri.

Mergînd neabătut pe linia îndeplinirii tuturor sarcinilor trasate de partid și guvern, să îndreptăm întreaga noastră forță or- ganizatorică și politică spre realizarea cu succes și înainte de termen tuturor sarcinilor econo- mice pe 1961.

Anul 1961 să fie anul celor mai de seamă succese în muncă, în luptă pentru realizarea sarcinilor economice și a angajamentelor luate.